
平成29年度 第１回 飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会 

議 事 録 

日時：平成29年６月29日（木） 

   14：15～15：30 

場所：飛島村役場２階 第３会議室 

 

１．開  会 

○事務局 
 ただいまから平成２９年度 第１回 飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会を始めさせ

て頂きます。 
会議に先立ちまして、当法定協議会会長の飛島村長から開会のごあいさつを申しあげます。 

 
○久野会長（飛島村長） 
【開会挨拶】 

 本日は、大変お忙しいところ、飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会にご出席賜り厚く

お礼申し上げます。 

 日頃から地域の公共交通事業の見直しにつきまして、格別のご指導とご鞭撻を賜っており委

員の皆様には、重ねてお礼申し上げます。 

 昨年度は、本協議会と専門部会であります飛島公共交通バス検討委員会にて、利用者の利便

性向上について議論いただきました。 

 本年度においても利便性向上については審議を継続することとしております。 

 当協議会によるバス事業は、多数の皆様にご利用頂けるよう、常に事業の見直し、また、改

善を行っていくことが大切であると思っております。 

 また、本年度は、飛島村地域公共交通網形成計画の中間評価を行う年となっております。 

 後ほど、事務局より説明があると思いますが、中間評価は利用者アンケート調査を実施する

予定をしております。 

 皆様の専門性とご経験をもとに、忌憚のないご意見を賜りますようお願い申し上げ、簡単で

はございますが、開会のごあいさつとさせて頂きます。 

 

○事務局 
第１回の会議でありますので委員の皆様をご紹介させて頂くのが本位ではございますが、時

間の都合上、配席表をもって代えさせて頂きたいと存じます。 
また、委員の皆様方につきましては、机上に委嘱状を置かさせていただいておりますので、

よろしくお願いします。 
 
○事務局 
当協議会は、協議会会議運営規程に基づき会議録を開示させて頂きますのでよろしくお願い

いたします。 
なお、本日は、定数の過半数を超える委員（委員２１名、出席１７名）のご出席を頂いてお

りますので、協議会設置要綱に定める会議としての成立要件を満たしておりますことを申し添
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えます。 
 
 

２．役員選任 

○事務局 
それでは｢２．役員選任｣に入らせて頂きます。 
資料１の「飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会設置要綱」をご覧ください。 
協議会設置要綱の第６条に基づき、会長は村長、副会長は副村長とし、委員の皆様の互選に

より座長及び監事を定めることとなっております。特に推薦等がなければ、座長については、

昨年に引き続き学識経験者としてお願いしております愛知工業大学の伊豆原様に継続していた

だき、監事については、飛島村議会議長 井田 様と名古屋港西部臨海地帯企業連絡協議会会

長 嶺木 様にお願いしたいと存じます。 
宜しいでしょうか。 

 
＜委員確認＞ 
 
○事務局 
ありがとうございます。それでは、伊豆原様に座長を、井田様、嶺木様に監事をお願いいた

します。会議の進行は、協議会設置要綱に基づき、座長の伊豆原様にお願いいたします。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
こんにちは。座長を指名されました伊豆原です。精一杯頑張りたいと思います。 
飛島村の公共交通の蟹江線、名港線の利用が増えてきました。 
名港線は、高速道路利用なので着座制限がありますが、しっかり利用されています。 
蟹江線は、自分が知っている限りこれだけ利用が伸びている場所は愛知県内にはないのでは

ないか。尾張旭でも 1.5倍に便数を増やして、２０％の増加。こちらは昨年の増加に続き今年
も伸びています。少し、積み残しが心配されます。 
これまで改善の提案をされ、事務局の対応のお陰です。みなさんから、引き続きお知恵を頂

戴したい。よろしくお願いいたします。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
始めに議事録署名人を選任させて頂きます。 
議事録署名人に 偕行会リハビリテーション病院事務部長澤田様と蟹江町政策推進室長岡村 

様を選任させて頂きます。後ほど事務局から議事録をお持ちすることになります。よろしくお

願いいたします。 
次に、中部運輸局より、地域公共交通会議に関する資料提供がありました。「活発で良い議論

ができる会議のために」のパンフレットの説明を中部運輸局よりお願いいたします。 
 
○森委員代理（愛知運輸支局） 
 パンフレット説明 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 ありがとうございました。是非、参考にしていただいて、お知恵を頂戴したい。よろしくお



3 
 

願いします。 
 議事に従って進めさせて頂く。 
 
 

３．報告事項 

（１）飛島公共交通バス利用実績について（資料２） 

○事務局 
 資料説明 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
ありがとうございました。昨年度の結果報告。何かご意見、ご質問などございますか。 
 宜しいですか。 
 中間評価して頂くことになります。ここ２年間の動きについて。蟹江線は 10万人から 14万
人になってきた。住民に、こうした状況を説明してほしい。 
 こまかな情報ではないが、おおまかな傾向を住民の皆さんにお知らせください。 
 委員の皆さんには、周りの人と話題にしてもらえると宜しいかと思います。 
 その他ご意見がなければ、報告を確認して頂いたとして次の議案に移ります。 
 
 

４．議  事 

●議案第１号 平成２８年度飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会事業報告及び収 

        支決算について 

○事務局 
資料説明 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 平成２８年度の事業報告と収支決算について報告をいただきました。 
監事を代表して、名古屋港西部臨海地帯企業連絡協議会会長嶺木様から監査報告をお願いし

ます。 
 
○監事（名古屋港西部臨海地帯企業連絡協議会会長 嶺木委員） 
 飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会設置要綱第１０条第２項の規定により、監査結果

を報告させていただきます。平成２９年５月３０日に、事務局立ち会いのもと、検査を実施し

たところ、その収支は別表のとおりで、その計数において違算なく、収支額は符号しているこ

とを確認しました。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 ありがとうございました。以上で議案第１号に関する説明及び報告が終わりましたが、ご質

問等ございましたらお願いいたします。 
よろしいでしょうか。それでは、議案第１号について、全員のご了承をいただいたとして進

めてよろしいでしょうか。 
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＜確認＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 ありがとうございました。承認いただいたものとします。 
 
 
●議案第２号 平成２９年度検討計画（案）について 

○事務局 
資料説明 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 ありがとうございました。議案第２号に関する説明が終わりましたが、ご質問等ございまし

たらお願いいたします。 
 
○森委員代理（愛知運輸支局） 
積み残しの懸念が心配との話がありました。積み残しについての状況と対応をお願いします 

 
○田中委員代理（三重交通） 
現状は、ドライバーに確認しているが、バスのダイヤ改正を４月に実施していますので、蟹

江線は積み残しは今のところありません。 
コミュニティバスの小型車両を使用した時はありましたが、現在の中型車では対応できてい

ます。 
名港線は、４月の新入社員の利用があり、少し積み残しがありました。現状はありません。 

 
○森委員代理（愛知運輸支局） 
その際の積み残しの対応はどうしていますか。 

 
○田中委員代理（三重交通） 

10 分程度のピッチで運行していますので、次のダイヤを待ってもらう方がはやいですから、
待ってもらっています。 
 
○神谷委員代理（愛知県） 
駐輪場の整備はよいことです。駐輪場の利用状況を教えて欲しい。 

 
○事務局 
設置はしましたが、具体的な利用者数は把握できていません。利用はされているのでサービ

ス向上できたと思います。 
 
○神谷委員代理（愛知県） 
パークアンドライドとしてよい取り組みです。利用状況を確認いただけるとよいです。 

 
○事務局 
役場の駐輪場は、常時 10台ぐらいは使用してもらっています。 
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○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
駐輪場の利用状況について、データ把握してもらえるとよいです。 

 
○小西委員代理（名古屋市） 
利用者アンケートをされるので、バスロケ導入などアピールしたらどうでしょうか。 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
アピールするものを作っておくと良いですね。アンケートは意見を聞くだけでなく、情報提

示もしたほうが良いと思います。 
利用促進策で困っている地域が多い中、エコモビの表彰をうけた武豊町では、おもしろいこ

とをやっている。ゆめころんという名前で、その日の 56 番目の利用者にプレゼントとする取
組を進めています。今は 56番目まで利用が無い時があり、サンキュー・39番目にプレゼント
を行っています。また、イベントツアーを行い、バス利用を促しています。 
飛島村はバスだよりを作成していましたが、継続していただき、情報提供をお願いします。

回覧板で家庭に示してもらうのもよろしいかと思う。 
住民が、自慢できるような、仕組みができると良いですね。バスロケは、評判が良いのであ

れば、その声を知らせて欲しいです。 
企業側の意見として何かありますか。 

 
○嶺木委員（名古屋港西部臨海地帯企業連絡協議会） 
特にありません 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
企業側でも意見交換をしてもらえると良いですね。 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
アンケート調査票については、検討委員会で具体的に検討して頂くことをふまえて、議案第

２号について、承認いただいてよろしいでしょうか。 
 
＜確認＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
 承認します。 ありがとうございました。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
以上で予定されました議事は終了いたしました。円滑な議事進行にご協力頂き、ありがとう

ございました。それでは、進行を事務局にお返しします。 
 
 

５．そ の 他 

○事務局 
 ありがとうございました。 
 最後に「５．その他」として、３点、事務局からご連絡させていただきまして、その後愛知
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県振興部交通対策課様より１点ご連絡がおありだと伺っておりますので、お願いいたします。 
まず１点目でございます。利用促進策についての報告です。 
バス車両協賛広告事業については、引き続き実施していきますのでご承知おきください。 
次に２点目になりますが、今後の会議の予定についてご説明させて頂きます。議案２の最後

にもお話させていただきましたが、「当法定協議会」の次回会議は、１２月頃に開催させていた

だく予定です。 
  次に３点目ですが、昨年度第３回の法定協議会時に愛知県の自動走行車両の実証実験に応

募したとご報告させていただきましたが、今回は実証実験実施地域から外れてしまいましたの

で、ご報告いたします。 
事務局からは以上です。 
それでは、愛知県振興部交通対策課様、よろしくお願いいたします。 
 
○神谷委員代理（愛知県振興部交通対策課連絡） 
エコモビの紹介 

 
○事務局 
ありがとうございました。 
他に委員の皆様方から何かございますでしょうか。 
 
 ＜確認＞ 
 

６．閉  会 

○事務局 
以上で飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会を終了します。ありがとうございました。

なお、お帰りの際には、くれぐれも交通事故に気をつけてお帰りくださるようお願いたします。 
本日はありがとうございました。 
 

以上 
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会議の経過を記載して、その相違ないことを証明するため、ここに署名する。 

 

 

会長   久 野 時 男 

 

 

座長   伊 豆 原 浩 二 

 

 

委員   澤 田 昭 宏 

 

 

委員   岡 村 智 彦 
 
 
 


